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PÅSKE

Læs mere inde i  bladet
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PÅSKEÆG	
Når et lille barn bliver døbt, forudsættes det, at 
forældrene opdrager barnet, så det lærer kristen-
dommen at kende, for ved man ikke, hvad dåben 
betyder, så er det jo i grunden lidt ”hokus pokus 
agtigt”. Hvordan kan du have glæde af noget, du 
ikke kender til? Det lader sig ligesom ikke gøre, 
vel? Derfor holder præsten også altid en lille tale 
til fadderne ved dåben, hvor han siger til dem, at 
det er deres opgave at hjælpe forældrene med at 
opdrage den lille i den kristne tro og ligefrem tage 
over, hvis der skulle ske forældrene noget.

Men hvordan lærer man så de små om kri-
stendom og om fx påske? Ja den bedste måde, 
tror jeg, er at holde traditionerne i hævd, for det 
er gennem erfaringer børn lærer og husker. Kir-
kegang hører naturligvis til, men det er ikke det 
eneste. Også fest og leg hører til højtiderne, det er 
ikke nok at tage i sommerhus og smide sig i hæn-
gekøjen, for det kan man gøre i hvilken som helst 
forlænget weekend. Det bliver det ikke påske af.

Noget af det jeg husker bedst fra min egen 
barndom var påskeæggene og de lege, der var 
knyttet dertil. Da jeg blev en halvstor pige, spurgte 
jeg min mor, hvad æg havde med påske at gøre, 
og hun forklarede mig, at æg var en luksus i gamle 
dage, og at man ikke spiste æg i fastetiden. Der-
for kunne man rigtig nyde det, når helligdagene 
kom, ved at slappe af med lækkerier og leg. 

Min mors forklaring var god nok, men traditio-
nen med æg til påske er mangfoldig og går langt 
tilbage. Allerede før 1300 tallet talte man fx om 
afladsæg. Når man betalte tiende til kirken eller 
herremanden, sluttede året altid skærtorsdag, 
hvor årets sidste tiende blev betalt med æg. Det 

sidste æg, afladsægget, der var tegn på, at man 
var skyldfri, blev ofte overrakt på en særlig festlig 
måde, og det blev først velsignet i kirken.

I den tidlige middelalder blev afladsægget 
farvet rødt. I den røde farve så man Kristi blod, 
der skal fri folk fra synd og skyld. Da disse tien-
der mange steder faldt væk under reformationen, 
blev man ved med at forære æg væk, først røde, 
senere mere kulørte. Især var det almindeligt at 
gudforældre gav æg til deres gudbørn. Fra det 
17. århundrede blev det at give påskeæg som 
gaver mere og mere almindeligt, og nu begyndte 
man også med papæg med fyld og andre slags 
kunstæg. Traditionen med chokoladeæg, som vi 
kender det i dag, holdt i sit indtog i 1900årene, 
og på samme tid kom traditionen med påskeharer 
til os fra Tyskland, hvor påsken som kristen høj-
tid også i dag står meget stærkere end hos os i 
Danmark. 

I Trinitatis kirke gør vi, hvad vi kan, for at højti-
deligholde påsken fra palmesøndag til påskedag, 
men skal vi lære vore børn, hvad påske er, så tror 
jeg det er vigtigt, vi også opprioriterer alle de fol-
kelige påsketraditioner, hvor påskeægget bare er 
et element, og hvor man fx kan lære barnet om, 
hvad æggets røde farve henviser til. Fra julen, 
med dets juletræer og julepynt, ved vi hvad traditi-
oner betyder, og jeg kan kun opfordre alle, der har 
børn, fadderbørn, børnebørn eller andre relationer 
til børn, til at tage så mange af de gamle folkelige 
påsketraditioner op, ikke kun for sjov, men også 
for at lege og fortælle den kristne påskes historie 
til den kommende generation.

Kirsten Sandholt 
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Udflugt for Trinitatis 
Kirkes Musikvenner 
Søndag den 11. marts afholder Trinitatis Kirkes 
Musikvenner udflugt til Vejleå Kirke i Ishøj. Vejleå 
kirke er et af de mest spændende kirkebyggerier i 
de seneste år, med sin unikke udsmykning og se-
nest det nye orgel, som har vakt stor opmærksom 
i både ind- og udland allerede.

Sognepræst Kirsten Rod vil fortælle om glas-
mosaikkerne, og organist Carsten Popp giver en 
lille koncert på orgelet. Turen foregår primært til 
fods og med tog. Der vil være et antal pladser i bil, 
og har man behov for det, skal det angives ved 
tilmelding, som foregår til kirkekontoret.

Afgangstidspunkt: Søndag d. 11. marts kl. 14

Mødested: Ved indgangen til Trinitatis Kirke, 
Købmagergade 52a

Tilmelding: Kirkekontoret, 3337 6540, 
kordegn@rundetaarn.dk 

Trinitatis Kirkes Musikvenner

Man kan melde sig ind i Musikvennerne på hjemme-
siden www.trinitatiskirke.dk/musikvenner, 
på kirkekontoret eller hos organisten

Generalforsamling I Trinitatis kirkes Musikven-
ner tirsdag den 8.maj kl. 17 i Trinitatis Sogne-
hus, pilestræde 17.

OBS: gratis koncert for musikvennerne med 
Trinitatis Kantori den 28. marts

sangeftermiddage
På skift vælger mennesker, som i forbindelse med 
deres professionelle virke tager stilling til melodier 
og sangtekster, fra højskolesangbogen, salmebo-
gen eller helt andre steder fra de sange, som har 
haft betydning for netop deres musikalske inte-
resse og personlige udvikling.

Akkompagneret af organist Søren Christian Ve-
stergaard får vi lejlighed til både at synge sangene 
og til at opleve, at ”friest er vort åndefang, når 
dybt vi drager det i sang”. 

torsdag den 22. marts 
kl. 14.30:
kordegn Aase Rønkilde

torsdag den 26. april 
kl. 14.30:
organist Søren Christian Vestergaard

torsdag den 24. maj 
kl. 14.30:
kgl. operasanger Uffe Henriksen

Sangeftermiddagene tilrettelægges i et sam-
arbejde mellem Vor Frue kirke og Trinitatis 
kirke.
Deltagelse er gratis. Der betales kr. 10 kr. for 
kaffe og kage.

Foredrag om forsoning 
fortsætter 
Forsoning har i dagligsproget måske først og 
fremmest refleksiv karakter. Vi forsoner os med 
livet, der blev, som det blev. Og her slutter for-
løbet for nogle. For andre giver det anledning til 
at nærme sig den, der er skyld i krænkelsen eller 
forurettelsen, i forsøget på at forstå sig selv og 
den anden part som andet og mere end offer og 
foruretter. Og forsoning kan så endelig i nogle til-
fælde indebære en befrielse til et helt nyt liv, der 
for den sags skyld godt kan være det gamle liv 
– men på en ny måde, når man vælger at genop-
rette svigtede relationer.

DE  T  S K ER
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Forsoning fortsat

torsdag den 8. marts 
kl. 14.30:
Master i konfliktmægling, sognepræst Jesper 
Stange: Tilgivelse og forsoning.

Tilgivelse er den krænkede parts tilkendegivelse 
af den krænkendes ret til at være til. Det gælder 
både i forholdet mellem Gud og mennesker og 
mennesker imellem. Tilgivelse er dermed en del 
af en proces, som ikke alene har til formål at for-
sone sig med livet, som det nu engang blev. Med 
udgangspunkt i sin nyligt udkomne oversættelse 
af den norske kriminolog Paul Leer-Salvesens bog 
’Forsoning’, tager Stange forholdet mellem tilgi-
velse og forsoning op til drøftelse.

torsdag den 12. april 
kl. 14.30:
Advokat og konfliktmægler Steen Clausen: Forso-
ning gennem forståelse, respekt, dialog og diap-
raxis.

Steen Clausen er daglig leder af Institut for Diapra-
xis, hvor han arbejder med udvikling af bæredyg-
tige og værdsættende fællesskaber.

Instituttet sætter fokus på sammenhængen i 
og mellem fællesskaber gennem handlinger, kom-
munikation og refleksion. Steen Clausen tager sit 
udgangspunkt i overbevisningen om, at forsoning 
er en mulighed, når man gør noget sammen. Skal 
forsoningen nå helt frem til en genoptagelse af 
brudte relationer, må man sammen foretage sig 
noget. Forsoning opstår gennem handling. Deraf 
navnet diapraxis.

Foredragene arrangeres i samarbejde mellem 
Vor Frue Kirke og Trinitatis Kirke og finder alle 
sted i Trinitatis Sognehus, Pilestræde 67.

Deltagelse er gratis. 
Der betales kr. 10 kr. for kaffe og kage.

Skærtorsdagsmiddag
Traditionen tro spiser vi sammen middag med 
lammesteg i sognehuset efter gudstjenesten 
skærtorsdag. Gudstjenesten begynder kl. 17. 
Alle er velkomne men tilmelding til middagen er 
nødvendig.

Tilmelding til kordegnekontoret Pilestræde 67 
senest fredag den 29. marts. 
Tlf. 33 37 65 40 eller kordegn@rundetaarn.dk. 
Middagen koster 75 kr. inkl. et glas vin. 
Børn gratis.

Sogneindsamling – 
hænder søges 
Søndag 4. marts sender flere end 1.300 sogne tu-
sindvis af frivillige indsamlere på gaden ved den 
årlige Sogneindsamling. Pengene fra indsamlin-
gen går til Folkekirkens Nødhjælps internationale 
arbejde blandt verdens fattigste.

Folkekirkens Nødhjælp rykker ud ved katastro-
fer, forebygger sult og skaber fødevaresikkerhed 
sammen med sine partnere i ACT – Action by 
Churches Together.

Bekæmpelse af sult har været en kernesag for 
Folkekirkens Nødhjælp siden 1922.

I Indre København er sogneindsamlingen at-
ter i år båret af kirkernes konfirmander. Vi har dog 
stadig brug for masser af hænder til at organisere 
dagen. Indsamlerne skal have hjælp til komme  
afsted på ruterne og til at optælle pengene bagef-
ter, hvor alt skal registreres. Dette er et hyggeligt 
og meningsfyldt arbejde hvert eneste år – alle kan 
være med. Får man lyst til at løbe en indsamlings-
tur, kan det også lade sig gøre. 

Ring eller skriv til sognemedhjælper 
Kresten Dahl, hvis du kan hjælpe. 
kd@rundetaarn.dk  - telefon 61 20 92 85

Påskeugen i 
Trinitatis Kirke.
Påskeugen i Trinitatis Kirke er der igen i år mulig-
hed for næsten hver dag at komme i kirke. 

Palmesøndag er der højmesse. Kirken er  pyntet 
med palmegrene. 

Mandag og tirsdag er der 16.30 passionsmusik  til 
påsken ved kirkens musikere og gæster. 

DE  T  S K ER
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Onsdag 16.30 holder vi som sædvanlig aftensang 
med salmer, korsang og læsninger. 

Samme onsdag aften kl. 20 kan man opleve 
Couperins (1668-1733) musik til Jeremias kla-
gesang fra Det Gamle Testamente,  ”Leçons de 
Tenebres.”

Skærtorsdag byder både på gudstjeneste kl. 17 
og lammesteg i sognehuset bagefter (tilmelding 
nødvendig, pris 75 kr.) 

Langfredag er der højmesse 10.30.

Søndag, påskedag, fejrer vi så endelig påskemor-
gen med en kantatehøjmesse. Kirkens kor og mu-
sikere opfører i højmessen J.S. Bachs kantate 66 
”Erfreut euch, ihr Herzen” 

Tirsdag den 9. april kl. 20. 
Påskegudstjeneste i natkirken. 
Læs mere om det hele her i bladet.

Hent en folder i kirken.
Der er lavet en særskilt lille folder om påskens 
gudstjenester og koncerter fra palmesøndag, over 
den stille uges hverdage til kantategudstjenesten 
påskemorgen. På den måde er det let at skaffe sig 
et overblik over alt, det der sker i Trinitatis Kirke 
omkring påske. Folderen kan hentes i kirken. 

Aftensang
Hver onsdag kl. 16.30 frem til 30. maj – musik fra 
16.15.
Derefter er der sommerpause indtil september. 
Nogle af aftenerne gæstes kirken af organistele-
ver fra konservatoriet, der spiller den indledende 
musik kl. 16.15 og det afsluttende postludium.  
Man kan hente oplysninger om aftensangen ved 
kirkens indgang og på www.trinitatiskirke.dk.
Den 23.maj gæstes aftensangen, ligesom sidste 
år, af Gentofte-Jægersborg Pigekor dirigeret af 
Pia Boysen.

Børnegudstjenester
Trinitatis Kirkes børnegudstjenester om onsdagen 
en gang om måneden er beregnet for de mind-
ste. 
De varer kun 20 minutter.

Såvel børneinstitutioner som børn med deres 
forældre er velkomne.
Man kan finde de præcise dage på kirkens 
hjemmeside:
www.trinitatiskirke.dk/boernegudstjenester 

Trinitatis Mødesal - lokale 
udlejes
Trinitatis Menighedspleje udlejer et dejligt lokale i 
Store Kannikestræde 8, st. Lokalet er velegnet til 
mindre receptioner og møder. Hent en folder ved 
kirkens indgang og se mere på kirkens hjemme-
side: www.trinitatiskirke.dk/udlejning 

Højmesse for alle
Hver søndag kl. 10.30.
Alle er mere end velkomne, og alle skal have ad-
gang til højmesser i Trinitatis Kirke. Det kan være 
svært, hvis man har svært ved at gå, ligesom det 
kan være svært, hvis man har svært ved at sid-
de stille. Det er der heldigvis råd for. Man kan få 
hjælp til transporten til og fra kirke ved i god tid 
at ringe til kordegnekontoret på tlf. 33 37 65 40 
og få en kirkebil. Hvis man er barn og gerne vil i 
kirke, men måske synes det føles lidt langt, så har 
kirken et lokale i kirkerummet, hvor man kan lege 
uforstyrret. Henvend dig blot til personalet, når du 
kommer, så viser de vej.  

Menighedsrådsvalg til 
september.
Til september er der atter menighedsrådsvalg 
i hele Danmark. Kunne du tænke dig at vide 
mere om det spændende og meningsfyldte ar-
bejde med din kirke, er du velkommen til at 
henvende dig til menighedsrådsformand Lene 
Ruby for flere oplysninger. Tlf. 20 26 74 96 eller  
email: leneruby@mail.dk

Der er brug for dig
Kig forbi onsdag mellem 10 og 15 og få en snak 
med sognemedhjælper Kresten Dahl. Der er brug 
for masser af hænder til at drive en stor aktiv kirke 
som Trinitatis Kirke. Du kan sagtens være med. 
Kontakt også Kresten Dahl på tlf. 61 20 92 85 eller 
email: kd@rundetaarn.dk. Læs mere på hjemme-
siden: www.trinitatiskirke.dk/frivillig 
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Nye motetter 
til Trinitatis Kirke
Trinitatis Kirke har som led i samarbejdet med 
Musikkonservatoriet fået en række af komponist-
studerende på DKDM til at skrive nogle motetter 
til Trinitatis Kirke. Motetterne vil blive uropført ved 
højmesser i løbet af foråret, og opført samlet efter 
højmessen den 13. maj af Trinitatis Kirkekor.

Fredag den 2. marts kl. 
16.30: Fredagskoncert
Gerhard Gnann (Mainz), orgel.
Værker af Bach, Scheidemann, Bossi, Widor og 
Messiaen.

Fredag den 9. marts kl. 
16.30: Fredagskoncert
Steen Wrensted Jensen (Tønder Kristkirke), orgel.
Værker af Joseph Jongen og Alexander Konstan-
tinovich Glazunov

Fredag den 16. marts kl. 
16.30: Fredagskoncert
Ny musik. PULSAR 2012: ENCAGED
PULSAR er Musikkonservatoriets festival for ny 
musik: en uge med masser af ny musik af unge 
komponister. I år sættes deres musik i perspektiv 
af amerikansk musik centreret om 100 års jubila-
ren John Cage. Trinitatis Kirkekor medvirker bl.a. 
og opfører nykomponerede motetter. 
Dir. Søren Christian Vestergaard.

Fredag den 23. marts kl. 
16.30: Fredagskoncert
Orgelstuderende fra Musikkonservatoriet i 
København.

Lørdag den 24. marts kl. 
14: Korkoncert
Kammerkoret Capella St. Crucis, Hannover, 
Tyskland. Dirigent Florian Lohmann.
Max Schnaus, orgel.
Værker af bl.a. Bach, Kuhnau, 
Brahms, Poulenc.

Onsdag den 28. marts 2012 
kl. 20.00: Påskekoncert
Trinitatis Kantori.  Dirigent Per Enevold. DKDM 
BRASS. Dirigent Mogens Andresen
Søren Christian Vestergaard, orgel
I forbindelse med årets påskekoncert vil Trinitatis 
Kantori indgå i et samarbejde med Det kgl. dan-
ske Musikkonservatoriums Brassensemble og 
professor Mogens Andresen.
Kantoriet og DKDM BRASS vil således opføre 
Henry Purcells Funeral Music af Queen Mary og 
John Rutter: Gloria for kor, messingblæsere og 
slagtøj. Herudover fremfører Kantoriet 
en række motetter, der knytter sig til påsketiden, 
af bl.a. Palestrina, Allegri, Antonio Lotti, Pablo Ca-
sals og Knut Nystedt.
Billetter á 50 kr. kan købes i Rundetårns  
billetluge eller ved indgangen
Trinitatis Kirkes Musikvenner støtter koncer-
ten. Medlemmer af foreningen har fri adgang.

Fredag den 30. marts 
kl. 16.30: Fredagskoncert
Otte Ottesen, tenor, Søren Christian Vestergaard, 
orgel.
Værker af Bach, Händel, Gade m.fl.

Trinitatis Kantori

Otte Ottesen

M U S I K  i  T RI  N I T A T I S

Hvor intet andet 
er nævnt, er der gratis 
adgang.
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Mandag den 2. april 
kl. 16.30: Passionsmusik
Kristin Mulders og Rikke Lender, mezzo-sopran, 
Marlene Asmund Davidsen, alt, Christian Dams-
gaard, tenor, Rasmus Kure Thomsen, bas samt 
Trinitatis Barokensemble under ledelse af Bine 
Bryndorf.
Kantater af Buxtehude og Busbetzky.

Tirsdag den 3. april 
kl. 16.30: Passionsmusik
Camilla Toldi Bugge, sopran, Kristin Mulders, alt, 
Christian Damsgaard, tenor. Merete Steffensen, 
violin, Gunnar Lychou, viola, Kjeld Steffensen, 
cello. Søren Christian Vestergaard, orgel.
Arvo Pärt: ”Stabat mater” m.m.

Onsdag den 4. april 
kl. 20: passionsmusik
Camilla Toldi Bugge, sopran, Rikke Lender, mez-
zo-sopran, Søren Christian Vestergaard, orgel.
Fr. Couperin: ”Lecons de Tenebres”
Indledning ved sognepræst Kirsten Sandholt.

Søndag den 8. april 
kl. 10.30: Kantatehøjmesse
Trinitatis Kirkekor og Barokensemble under ledel-
se af Per Enevold.
J.S. Bach: kantate 66 ”Erfreut euch, ihr Herzen”
Solister: Rikke Lender, mezzo-sopran, Otte Otte-
sen, tenor, Rasmus Kure Thomsen, bas
Bine Bryndorf og Søren Christian Vestergaard, 
orgel
Prædikant: Niels Henrik Gregersen.

Fredag den 13. april 
kl. 16.30: Fredagskoncert
Mattias Wager (Stockholm), orgel
Improvisation m.m.

Fredag den 20. april 
kl. 16.30: Fredagskoncert
Kristin Mulders, mezzo-sopran, Søren Christian 
Vestergaard, orgel.
Værker af Vivaldi, Händel, Mozart m.fl.

Fredag den 27. april 
kl. 16.30: Fredagskoncert
Det Kgl. Danske Musikkonservatoriums Børnekor, 
dirigent Bente Colding-Jørgensen. 

Fredag den 11. maj 
kl. 16.30: Fredagskoncert
Rikke Lender, mezzo-sopran, Søren Christian  
Vestergaard, orgel.
A. Dvoraks Bibelske sange.

Søndag den 13. maj 
kl. 12: Nye motetter
En række nykomponerede motetter, skrevet til 
Trinitatis Kirke af komponiststuderende fra Musik-
konservatoriet, opføres af Trinitatis Kirkekor under 
ledelse af Søren Christian Vestergaard.

Kristin Mulders, Foto: Magnus Skrede

Camilla Toldi Bugge

Rikke Lender
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Fredag den 25. maj 
kl. 16.30: Fredagskoncert
Ars Nova Copenhagen, dirigent Paul Hillier.
Værker af bl.a. Per Nørgaard, Gade og Hart-
mann.

Søndag den 27. maj 
kl. 10.30: Musikhøjmesse 
Pinsedag
Trinitatis Kirkekor, dirigent Per Enevold. Bine 
Bryndorf og Søren Christian Vestergaard, orgel.
Flerkorsmusik af bl.a. Gabrieli
Prædikant Kirsten Sandholt

Torsdag den 31 maj 
kl 20.00: 
SONNINGS MUSIKPRIS 
TIL SAVALL
Jordi Savall og HESPÈRION XXI
Modtageren af Léonie Sonnings Musikpris 2012, 
Jordi Savall modtager den prestigefulde musik-
pris på 600.000 kr ved en koncert, hvor han dels 
spiller sammen med sit ensemble, dels spiller solo 
gambe. Jordi Savall er både gambespiller og di-
rigent, og han er en af de store pionerer for nuti-
dens opførelser af musik fra middelalder, renæs-
sance og barok.

Medvirkende: Lior Elmaleh, sang, Nedyalko 
Nedyalkov, kaval, Haig Sarikouyoumdjian, duduk, 
Driss el Maloumi, oud, Hakan Gungor, qanun, 
Dimitri Psonis, santur, moresca, Pedro Estevan, 
slagtøj, Jordi Savall, lira, fidel, rebab og musikalsk 
ledelse.

Program: ”Orient - Occident”, en musikalsk 
dialog med kretensisk, sefardisk, ottomansk og 
arabisk-andalusisk musik fra Middelhavsområdet. 
I koncertens 2. del spiller Jordi Savall spiller solo 
gambe og Musikprisen overrækkes af Musikfon-
dens formand, Steen Frederiksen

Billetter a 180 kr + gebyr på BilletNet.
Koncerten varer ca 2 timer inkl pause.

M U S I K  i  T RI  N I T A T I S

Jordi Savall

Ars Nova
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forÅR i 

Trinitatis Natkirke

N A T K IR  K E N

I Trinitatis Natkirke kører det som sådan, som det 
plejer med vores ugentlige musikgudstjenester, og 
det betyder bl.a. fine besøgstal. Efter vi har evalu-
eret det forgangne år, er der to ting, man kan frem-
hæve: Gennemsnittet for antallet af kirkegængere 
er steget og især er antallet af nadverdeltagere 
steget betydeligt. Vi holder kontinuerlig altergang 
hver tirsdag, og i løbet af de 45 gudstjenester, vi 
har afholdt i 2011 har der samlet set over hele året 
været et gennemsnit på 18 nadvergæster og 105 
besøgende til hver musikgudstjeneste.

Torsdag d. 8. marts markerer vi – i samarbejde 
med Danske Kirkes Råd – Kvindernes Internatio-
nale Kampdag. Vi indleder med et debatarran-

gement i Trinitatis Kirkes Sognehus og afslutter 
efterfølgende med en musikgudstjeneste med 
musik fra den aarhusianske søskendeduo Pil & 
Liv. Musikgudstjenesten er arrangeret i samar-
bejde med Økumenisk Ungdom.

Til påske fortsætter vi samarbejdet med pro-
fessor ved Det kgl. Danske Musikkonservatorium, 
Bine Bryndorf, ved en påskegudstjeneste tirsdag 
d. 10. april kl 20-22.30. Temaet for vores mu-
sikgudstjeneste er den religiøse musik, og til det 
formål deltager tre af Bine Bryndorfs organistele-
ver fra konservatoriet og to rytmiske bands, der 
på anden vis forholder sig til det religiøse aspekt 
i deres musik.

.
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Mange vil sikkert huske scenen fra Life of Brian, 
hvor en profet i Jesu samtid er i gang med en 
fængende vækkelsestale og på sit bedste Monthy 
Python-engelsk råber til den begejstrede folkefor-
samling på torvet: ”You’re all individuals!” Hvorpå 
en enkelt person rækker hånden i vejret og siger: 
”I’m not!”

- Enten vi synes om det eller ej, så har vi alle 
fået en langt større individuel frihed end nogen 
før os.  Den er blevet et vilkår i vores del af ver-
den. Samtidig har vi også fået større indflydelse 
på, hvordan vi former eller ligefrem skaber vores 
identitet. Forårets foredrag spørger, hvordan det 
kommer til udtryk på godt og ondt og på flere for-
skellige områder: på facebook, i religion og reli-
giøsitet, i kunst og kultur.

Desuden bliver der som sædvanlig mulighed for 
at se film i Cinemateket, komme til studenterguds-
tjenester og studiekredse. Dette og meget andet 
kan man læse mere om i Studentermenighedens 
program (som fås i kirken eller ved henvendelse til 
de akademiske medarbejdere), eller på hjemmesi-
den: www.studenterpraesterne.ku.dk. 
Velkommen til et nyt semester.

Foredrag
Torsdag den 15. marts 
kl. 20.00
Trinitatis sognehus, Pilestræde 67
Internetpsykolog, cand.psych. 
Anders Colding-Jørgensen
Identitetsøkonomi 
Med facebooks afskaffelse af anonymiteten on-
line handler internettet ikke længere primært om 
informationer, men om  identitet. Og vi skal ikke 
længere forstå internettet som et postkontor, hvor 
indhold sendes omkring, men som en åben arena 
for vores identitet og selvfremstilling. Hvad be-
tyder det for vores omgang med de elektroniske 
medier og os selv?

Torsdag den 12. april 
kl. 20.00
Trinitatis sognehus, Pilestræde 67
Professor ved Arkitektskolen Carsten Thau 
Tvetydighedens æstetik i nutidig 
kunst og kultur

Torsdag den 26. april 
kl. 20.00
Trinitatis sognehus, Pilestræde 67
Forfatter, cand.theol. Jørgen I. Jensen
Nutiden i fortidens spejl
Om udsagnet “Kend dig selv”, som ifølge den 
østrigske lærer og filosof Ferdinand Ebner er den 
mest tvetydige sætning i vestlig kultur.

Torsdag den 10. maj 
kl. 20.00
Trinitatis sognehus, Pilestræde 67
Generalsekretær i Bibelselskabet, Ph.d. i religi-
onshistorie Morten Thomsen Højsgaard
Google-buddhisme
Vi står midt i den største omvæltning i de religiøse 
værdier i 500 år. Google er måden, buddhismen 
er retningen, reformation er omfanget! For 1000 år 
siden gjorde Harald Blåtand os kristne. Omkring 
år 1500 kom Luther og gjorde os til protestanter. 
Og nu, 500 år senere tager google-buddhismen 
over.  Hvilken rolle har kristendommen at spille i 
den udvikling, og hvordan forholder folkekirken 
sig?

S T U DE  N T ER  M E N I G H EDE   N

Carsten 
Thau

Ferdinand Ebner

Anders Colding-Jørgensen
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Marts
Fredag d. 2. marts, Studentergudstjeneste
12.15 Thomas Sandager
Søndag d. 4. marts, 2. søndag i fasten
10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 7. marts, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 9. marts, 12.15 Studentergudstjeneste
Johanne Langdal Kristiansen
Søndag d. 11. marts, 3. søndag i fasten
10.30 Mia Rahr Jacobsen
Onsdag d. 14. marts, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 16. marts, 12.15 Studentergudstjeneste
Nadia Krantz
Søndag d. 18. marts, Midfaste
10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 21. marts, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 23. marts, 12.15 Studentergudstjeneste
Kenneth Jacobsen 
Søndag d. 25. marts, Mariæ bebudelses dag, 10.30 
Stefan Lamhauge Hansen
Onsdag d. 28. marts, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 30. marts, 12.15 Studentergudstjeneste
Henrik Johansen 

April
Søndag d. 1. april, Palmesøndag
10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 4. april, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Torsdag d. 5. april, skærtorsdag
17.00 Mia Rahr Jacobsen
Fredag d. 6. april, Langfredag
10.30 Stefan Lamhauge Hansen
Søndag d. 8. april, Påskedag, kantategudstjeneste
10.30 Niels Henrik Gregersen
Mandag d. 9. april, Anden påskedag
Ingen gudstjeneste
Onsdag d. 11. april, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag den 13. april, 12.15 Studentergudstjeneste 
Randi Rye
Søndag d. 15. april, 1. søndag e. påske
10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 18. april, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 20. april, 12.15 Studentergudstjeneste
Louise Helma Mouritzen

Søndag d. 21. april, konfirmation
11.00 Kirsten Sandholt
Søndag d. 22. april, 2. søndag e.påske
10.30 Stefan Lamhauge Hansen
Onsdag d. 25. april, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 27. april, 12.15 Studentergudstjeneste
Samuel Skadkær Hansen
Søndag d. 29. april, 3. søndag e. påske
10.30 Kirsten Sandholt

Maj
Onsdag d. 2. maj, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 4. maj, Bededag, konfirmation
10.30 Kirsten Sandholt
Søndag d. 6. maj, 4. søndag e. påske
10.30 Stefan Lamhauge Hansen
Onsdag d. 9. maj, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 11. maj, 12.15 Studentergudstjeneste
Michael Munch
Søndag d. 13. maj, 5. søndag e.påske
10.30 Kirsten Sandholt
Onsdag d. 16. maj, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Torsdag d. 17. maj, Kristi himmelfarts dag
10.30 Kirsten Sandholt
Søndag d. 20. maj, 6. søndag e. påske
10.30 Mia Rahr Jacobsen
Onsdag d. 23. maj, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt
Fredag d. 25. maj, 12.15 Studentergudstjeneste
Stefan Lamhauge Hansen
Søndag d. 27. maj, Pinsedag
10.30 Kirsten Sandholt
Mandag d. 28. maj, Anden pinsedag
Ingen gudstjeneste
Onsdag d. 30. maj, 16.30 aftensang
Kirsten Sandholt

Juni
Søndag d. 3. juni, Trinitatis søndag
10.30 Niels Henrik Gregersen

Musikgudstjenester for unge tirsdag aftener
www.trinitatisnatkirke.dk

P R Æ DI  K A N T LI  S T E
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Trinitatis Kirke
Åben hver dag mellem 9.30 
og 16.30 - søndag dog kun i 
forbindelse med højmessen 
kl. 10.30 

Trinitatis Kirkekontor
Pilestræde 67 
1112 København K
Mandag - fredag kl. 10 -13, 
torsdag tillige 10 - 18 
Tlf.: 33 37 65 40
kordegn@rundetaarn.dk

Henvendelser vedrørende 
fødsel, dåb, navngivning, 
vielser, navneændringer, 
dødsfald, medlemskab 
af folkekirken 
og attestrekvisition rettes 
til kirkekontoret.

Kirkebil
Henvendelse til kordegnen 
på tlf. 33 37 65 40

Sognepræst
M. Kirsten Sandholt
Landemærket 4
1119 København K
Tlf.: 33 91 20 07
metha@rundetaarn.dk
Tirs, tors og fredag kl. 9–10
Onsdag og lørdag efter aftale

Ulønnet hjælpepræst
Professor, Niels Henrik 
Gregersen
nhg@teol.ku.dk 

Sognemedhjælper
Kresten–Erik Dahl
St. Kannikestræde 8,1.
1169 København K
Tlf.: 61 20 92 85
sognemed@rundetaarn.dk

Kirketjenere
Tlf.: 33 12 91 00
Træffes efter aftale

Kirketjener
Morten Jacobsen
mj@rundetaarn.dk
Mobil: 23 26 91 44

2. kirketjener
Lars Pugholm
lp@rundetaarn.dk
Mobil: 23 26 91 43

Studenterpræst
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